



BATÜ HABER

Bilgiyi Enerjiye Dönüştüren Üniversite

Aralık 2023
Sayı: 27 Yıl: 3



Rektör Demir "Azerbaycan – Türkiye Yatırım Forumu"na Katıldı

Sayfa 11



REKTÖR DEMİR "KADINA YÖNELİK ŞİDDETLE MÜCADELE İÇİN AKTİVİZM KAMPANYASI" KONFERANSINDA KONUŞTU

Batman Valiliği himayesinde; Üniversitemiz, TÜPRAŞ ve Birleşmiş Milletler Kadın Birimi'nin katılımıyla düzenlenen "Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele için 16 Günlük Aktivizm Kampanyası" kapsamında her yıl 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Gününde

başlayıp, 10 Aralık İnsan Hakları Günü'ne kadar devam eden 16 Günlük Aktivizm Kampanyası kapsamında 30 Kasım 2023 tarihinde Nejat Nasıroğlu Külliyesi Hatice Nasıroğlu Konferans Salonu'nda bir konferans düzenlendi.

Sayfa 4



Batman Belediyesi'nden Üniversitemiz Güzergâhına 5 Yeni Otobüs Teslim Edildi

Sayfa 9



Rektör Demir İnsan Hakları Kabulünün 75.Yılında Cenevre'de Düzenlenen Programa Katıldı

Sayfa 2



Üniversitemizde Filistinli Çocuklar İçin Fidanlar Toprakla Buluştu

Sayfa 10



REKTÖR DEMİR İNSAN HAKLARI KABULÜNÜN 75.YILINDA CENEVRE'DE DÜZENLENEN PROGRAMA KATILDI

İnsan Hakları Evrensel Beyanname 75: Ortak Değerlerimiz ve Çözüm Yolu adlı girişim 10, 11 ve 12 Aralık 2023'te Cenevre'de gerçekleştirildi. Girişim, BM İnsan Hakları öncülüğünde üç ana hedef; evrensellik, ilerleme ve katılıma odaklanan bir vizyon benimsedi. Bölgesel merkezlerden ve dünya çapından çevrimiçi katılımı insan haklarının geleceğine yönelik küresel taahhütlerin ve fikirlerin duyurulduğu bir ortam oluşturuldu. Düzenlenen programa Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir de katıldı. Girişimde; ekonomik, sosyal, kültürel, sivil ve siyasi hakların yanı sıra kalkınma ve çevre haklarını kapsayan temalara odaklandı.

İnsan Hakları Evrensel Beyanname 75, Üye Devletlerin ve ilgili tüm aktörlerin katılımı desteklenmesi, insan hakları mimarisine güvenmesi, vaatlerine olan inancı ve hakların korunmasını sağlamak için pozitif bir güç oluşturmasını hedefliyor.

İnsan Hakları Evrensel Beyanname için konuşmacılar özetle; "Yeniden doğuş genellikle yok oluşun ardından gelir. Ve böylece, İkinci Dünya Savaşı sonrasında, 10 Aralık 1948'de Birleşmiş Milletler Genel Kurulu İnsan Hakları Evrensel Beyanname'si'ni kabul etti. Bildirge, pek çok kişinin hayata geçirdiği ancak başkalarının ulaşamadığı hak ve menfaatleri ele alan 30 maddeden oluşan bir yaşam rehberidir. Bildir-

ge' de eğitim, istihdam, adil ücret, sosyal hakları, sağlık hizmetleri ve daha fazlasına erişim; cinsiyet, ırk, etnik köken veya din ne olursa olsun ifade özgürlüğü, mahremiyet ve karşılıklı saygı alanlarında haklar açıkça ortaya konmuştur." ifadelerini kullandı.

Konu hakkında konuşan Rektör Demir "İnsan haklarının evrensel düzeyde eşitliğini teşvik etmek, günümüzün küresel zorluklarıyla mücadele etmeye çalışan birçok topluluğun çeşitliliğini, güçlü yanlarını ve başarılarını onurlandırır. Bize insan haklarının tartışılmaz olduğunu hatırlatır ve biz de onu, ortak sorunlarımıza çözüm bulabileceğimiz bir temel olarak sahipleniriz" dedi.

BATMAN ÜNİVERSİTESİ ADINA

SAHİBİ: Prof. Dr. İdris DEMİR Rektör

Genel Yayın Yönetmeni:

Öğr. Gör. Gamze BEYGE

Fotoğraf:

Abdurrahim EKİNCİ

Serkan MANDACI

Grafik Tasarım ve Mizanpaj:

Arş. Gör. Dr. Duygu KIZILDEMİR

Fatma Zehra AY

Haber Merkezi:

Öğr. Gör. Dr. Halil İbrahim ÖNAL

Öğr. Gör. Gamze BEYGE

Zeynep ÇOPUR

Adres: Batman Üniversitesi Rektörlüğü,

72100, Kampüs / BATMAN

Telefon: 444 9 072

İnternet: www.batman.edu.tr

E-Posta: basin.yayin@batman.edu.tr

Telefon: 444 9 072

Basım Türü: Aylık Kültürel Gazete



Basın ve Halkla İlişkiler Koordinatörlüğü



ÜNİVERSİTEMİZDE GASTRONOMİDE KARIYER KONFERANSI GERÇEKLEŞTİ

Kadim toprakların modern şehri olarak sahip olduğu zengin gastronomisi ve tarihiyle adını duyuran Batman ve mutfağı, üniversitemizde Gastronomide Kariyer etkinliğiyle ele alındı. 30 Kasım 2023 tarihinde Merkez Kampüs Konferans Salonu'nda düzenlenen etkinlikte Şef Ali Demir konuşmacı olarak katıldı. Etkinliğe ev sahibi olarak Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Rohat Cebe, Turizm Fakültesi Gastronomi Bölümü akademisyenleri ve öğrencileri katıldı.

Konferansın açılış konuşmasını

yapan Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Rohat Cebe "Yemek kültürü çok eskilere dayanan böylesine bir coğrafyada yaşadığımız için şanslıyız. Mutfak sanatlarının daha da gelişmesi, her biri ayrı bir değer olan kültürümüz yemeklerinin unutulmaması, bölgemizin kazandırdığı yemek kültürü ve farklı bakış açıları ile kariyer hayatlarına yön verecek öğrencilerimizin vizyonlarını geliştirmek için gastronomi alanında konferanslar düzenlemeye gayret ediyoruz. Bu noktada değerli şefimiz Ali Demir'i üniversitemizde gör-

mek memnuniyet verici" ifadelerini kullandı.

Konferansta öğrencilerle buluşan Ünlü Şef Ali Demir, gastronomi şefi olmayı ve sosyal girişimci olarak neler yaptığına değinerek, ülkemizde ve Mardin çevresinde otelcilik, şeflik, tarım, kadın istihdamı alanında yaptığı başarılı işlerden bahsetti. Öğrencilerin sorularını cevaplayan Demir'e program sonunda Rektör Yardımcısı Rohat Cebe'nin hediye takdiminden sonra sona erdi.

REKTÖR DEMİR ÇOCUK KOROSU PROVALARINA KATILDI



Kültürel ve sanatsal faaliyetlerin desteklendiği üniversitemizde kurulan çocuk korusu çalışmaları hızla devam ediyor. Güzel Sanatlar Fakültesi öğretim elemanı Arş. Gör. Derya Can Karabulut tarafından koordine edilen koronun provalarına üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir'de katıldı. 6 Aralık 2023 tarihinde Merkez Kampüs Konferans Salonu'nda gerçekleşen koro çalışmalarında çocuklarla birlikte şarkılar söyleyen Rektör Demir, "Çocuk,

yetişkin her yaş grubundan öğrencilerimize temeli güçlü bir gelecek inşa etmek için Batman Üniversitesinin kapılarını açtık. Çocuklarımızın müzikle iç içe olması demek, bilişsel zekalarının gelişmesinde oldukça önemlidir. Müzik sayesinde sosyal becerileri, özgüvenleri ve empati yetenekleri gelişecek olan bu çocuklarımız ileride üniversitemizin korosunda olma ayrıcalığını hatırlayarak, önemli yerlere gelecekler" ifadelerini kullandı.



REKTÖR DEMİR “KADINA YÖNELİK ŞİDDETLE MÜCADELE İÇİN AKTİVİZM KAMPANYASI” KONFERANSINDA KONUŞTU

Batman Valiliği himayesinde; Üniversitemiz, TÜPRAŞ ve Birleşmiş Milletler Kadın Birimi'nin katılımıyla düzenlenen “Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele için 16 Günlük Aktivizm Kampanyası” kapsamında her yıl 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Günü'nde başlayıp 10 Aralık İnsan Hakları Günü'ne kadar devam eden 16 Günlük Aktivizm Kampanyası kapsamında 30 Kasım 2023 tarihinde Nejat Nasıroğlu Külliyesi Hatice Nasıroğlu Konferans Salonu'nda bir konferans düzenlendi. Etkinlikte Batman Valisi Ekrem Canalp'in eşi Dr. Ayten Canalp, Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, Üniversitemiz Kadın ve Aile Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Doç. Dr. Mehtap Nasıroğlu Aydın, Birleşmiş Milletler Kadın Birimi (UN Women) HeForShe Türkiye Koordinatörü Sinem Aydın ve TÜPRAŞ Kurumsal İletişim Müdürü Çiler Teber konuşmacı olarak yer aldı. Kadınlara yönelik şiddetin insan hakları ihlali olduğuna dikkat çekilen konferansta katılımcılar, çözüm önerileriyle ilgili değerlendirmelerini paylaşarak, atılması gereken adımlara yönelik görüşler sundu.

Şiddeti Önlemek İçin Topyekûn Mücadele Zorunludur

Batman Valimiz Ekrem Canalp'in eşi Dr. Ayten Canalp yaptığı konuşmada, kadına yönelik şiddetin önlenmesinin bütüncül bir farkındalık ve mücadele gerektirdiğini ifade etti. Canalp “Kadına yönelik şiddet dev-

let, kamu kurum ve kuruluşları ile sivil toplum, medya ve özel sektör gibi birçok tarafın, bir program dâhilinde, sistemli ve eşgüdümlü çalışması ile sonlanabilir” dedi.

Şiddeti Bu Topraklardan Silme Mücadelesinden Asla Taviz Vermeyeceğiz

Rektör Demir, Kurtuluş Savaşı'ndan bu yana Türkiye'nin tarihine imza atmış Nene Hatun, Halime Çavuş, Fatma Refet Angın, Sabiha Gökçen gibi kadın kahramanları anarak başladığı konuşmasında, “Bu toprakların, Anadolu çınarının kadınları hep en ön safta, asaletiyle, zarafetiyle, erdemleriyle ve donanımıyla dimdik duracak. Ne bir adım geride ne de kimsenin gölgesinde kalmayacak. Gelecek nesillerimizin mimarı kadınlarımız için; bizi besleyip büyüten, yetiştiren, hayatı, erdemli bir yaşamı, vatan sevgisini öğreten kadınlarımız için hep birlikte daha refah, daha erdemli bir hayat için uğraşacağız. Şiddetin her türüsünü bu toprakların üzerinden silme mücadelesinden asla taviz vermeyeceğiz” dedi.

Temel Amacımız Şiddetten Uzak Bir Toplum Oluşturmak

Üniversitemiz Kadın ve Aile Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Doç. Dr. Mehtap Nasıroğlu Aydın, konuşmasında kadınların özellikle 18. yüzyıldan itibaren tarih boyunca insan haklarından tam olarak faydalanamadıklarını ve esasen sistematik olarak ayrımcılığa maruz kaldıklarını dile getirdi. Na-

sıroğlu Aydın, “Bu aktivizm sürecinin içerisinde kadına yönelik şiddete dur demek için bulunmaktayız” dedi.

Kadınlara Ve Kız Çocuklarına Yönelik Şiddetin #Bahanesiyok

#BahanesiYok kampanyası ile kadınlara ve kız çocuklarına yönelik şiddetin bir insan hakları ihlali olduğuna dikkat çeken Birleşmiş Milletler Kadın Birimi (UN Women) HeForShe Türkiye Koordinatörü Sinem Aydın şunları söyledi: “Türkiye’de kadına yönelik her türlü şiddet yasa dışıdır ve bazıları suç olarak kabul edilmiş, Ceza Kanunu ile Medeni Kanun’da ve diğer yasalarda da yaptırıma bağlanmıştır” dedi.

Konferansta bir konuşma yapan Tüpraş Kurumsal İletişim Müdürü Çiler Teber, BM Kadının Güçlenmesi Prensipleri'nin (WEPS) Türkiye'deki ilk imzacılarından biri olarak, TÜPRAŞ'ta “Eşitlik için Enerjimiz Bitmez” diyerek kapsayıcı, adil, insan haklarına saygılı ve emniyetli bir çalışma ortamını olmazsa olmazımız görüyoruz dedi. “Üretim sahalarımızda kadın teknisyenler ve operatörler istihdam ediyoruz. Erkek egemen görülen enerji sektöründe cesur adımlar atıyoruz, Farklı eğitim projeleriyle 5 yılda, 100 bin kız öğrenciye ulaşmayı taahhüt ettik. Kız öğrencilerin teknoloji ve inovasyon alanına yönelmeleri için çalışıyoruz. Projemizin ilk uygulamasını da Batman Üniversitesi'nin katkılarıyla Batman'da devreye aldık.” dedi.



ÜNİVERSİTEMİZDE 3 ARALIK DÜNYA ENGELLİLER GÜNÜ FARKINDALIK OLUŞTURMA ETKİNLİĞİ DÜZENLENDİ

Birleşmiş Milletler tarafından 1992 yılında kabul edilen ve dezavantajlı bireylere yönelik farkındalık oluşturulması amacıyla her yıl kutlanan "3 Aralık Dünya Engelliler Günü" üniversitemizin Merkez Kampüs Konferans Salonu'nda, 30 Kasım 2023 tarihinde "Spor ve Müzik" temasıyla düzenlendi.

Etkinliğe Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Rohat Cebe, TPAO Batman Petrolspor Yönetim Kurulu ve Basın Sözcüsü Cemal Kaya, TPAO Batman Petrolspor Teknik Direktörü Mesut Toros, TPAO Batman Petrolspor Takım Kaptanı Akın Akman, Batman Engelliler Spor Kulübü Başkanı Mehmet Abdülkadir Tatlı, Batman Spor Kulübü Antrenörü Abdullah Bayram, Batman Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı Oyuncusu Beytullah Temiz, Milli Paralimpik Okçu Ayşe Nur Güney, Belde Özel Eğitim Uygulama Okulu Müzik Grubu, çok sayıda öğrenci ve vatandaş katıldı.

Günün anlam ve önemine yönelik konuşmalarıyla programın açılışını yapan "Engelsiz Öğrenci Birimi Koordinatörü Öğr. Gör. Elif Dilan Atılğan "Bugünün amacı uluslararası ve ulusal platformlarda, engellilerin karşılaştıkları sorunları yeni-

den gündeme taşımak ve çözüm önerilerini tartışmak için bir olanak yaratırken yeti yitimi olan bireylerin sosyal, ekonomik, politik ve kültürel hayata her anlamda katılımı ile elde edilecek kazanımlar konusunda farkındalık sağlanmayı amaçlıyoruz" ifadelerini kullandı. Elif Atılğan'ın konuşmalarından sonra program Belde Özel Eğitim Uygulama Okulu Müzik Grubu ve Müzik Öğretmenleri Azade Taş'ın hazırladığı gösteri ile renklendi.

TPAO Batman Petrolspor'un Teknik Direktörü Mesut Toros "Sporda Başarı Öyküsü", Takımın Kaptanı Akın Akman "Spor Yolculuğu", Batman Engelliler Spor Kulübü Başkanı Mehmet Abdülkadir Tatlı "Engelli Bireylerin Karşılaştıkları Güçlükler ve Spora Yönelimi", Batman Engelliler Spor Kulübü Antrenörü Abdullah Bayram "Engellerin Ötesinde: Spordan Gücü", Batman Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı Oyuncusu Beytullah Temiz "Tekerlekli Sandalye Basketbolu ile Tanışma Öyküsü", Milli Paralimpik Okçu Ayşe Nur Güney "Okçulukla Sporla Değişen Bir Yaşam" adlı konuşmalar yaptılar. Yaptıkları konuşma ile engelli bireylerimizi aktivitelere katılmak konusunda motive ederek yaşamın

herkes için devam ettiğini ve yaşananların iyileştirilmesinin yine kişinin ellerinde olduğunu vurgusunu yaptılar.

Üniversitemiz Rektör Yardımcısı ve Engelsiz Öğrenci Birimi Başkanı Prof. Dr. Rohat Cebe yaptığı konuşmada "Sosyal sorumluluk ve sürdürülebilirlik bilinci ile toplumsal katkıyı geliştirme amacı kapsamında üniversitemizin fiziki, eğitsel ve sosyal imkânlarının tüm bireyler için erişilebilir olmasını sağlama yolunda çalışmalar gerçekleştiriyoruz ve gerçekleştirmeye devam edeceğiz. Çalışmaların önemli öğelerinden biri de toplumumuzdaki her bir vatandaşın bu konuda edineceği tutum ve yaklaşımlardır. Farkındalık çalışmalarını vatandaşlarımızın yetersizlik, engel, engellilik gibi hususlarda doğru bilgilendirilmesi ve bilinçlendirilmesi hususunda önemli katkılar sunan çalışmalardır" ifadelerini kullanarak programa katılan konuklarımıza teşekkürlerini ilettiler ve katılımcılara teşekkür belgelerini takdim etti.

TPAO Batman Petrolspor'un Rektör Yardımcımız Cebe'ye ve katılımcılara forma hediye etmesinin ardından hatıra fotoğrafı çekilerek program sonlandırıldı.



ÜNİVERSİTEMİZDE AZERBAIJAN TÜRKİYE İLİŞKİLERİNDE DÜN, BUGÜN, YARIN KONFERANSI VE MÜZİK DİNLETİSİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Azerbaycan'dan üniversitemize "Azerbaycan Türkiye İlişkilerinde Dün, Bugün, Yarın" konulu konferansı gerçekleştirmek üzere Azerbaycan Türkiye Evi Başkanı Tenzile Rüstemhanlı ve beraberinde pek çok Azerbaycanlı önemli isim ziyarette bulundu. 6 Aralık 2023 tarihinde üniversitemizin Batı Raman Kampüsü Fen-Edebiyat Fakültesi Azerbaycan Sınıfı'nda gerçekleşen konferansa Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, Azerbaycan'dan gelen ziyaretçilerimiz, akademisyenler ve çok sayıda öğrenci katıldı.

Konferansın açılış konuşmasını yapan Rektör Demir, etkili bir şiir ile karşıladığı konuklara "Haydar Aliyev'in dediği gibi "İki devlet tek milletiz" dolayısıyla bu kültür coğrafyasında yaşananlara karşı sevinçlerimiz, üzüntülerimiz aslında hislerimizdir. Bu noktada siz kardeşlerimizi burada ağırlamaktan memnuniyet duyuyoruz" ifadelerini kullandı.

Azerbaycan Türkiye Evi Başkanı Tenzile Rüstemhanlı yaptığı konuşmada "Türkiye'nin birçok şehrini gezmişim fakat bu bölgeye gelmek henüz nasip oldu. Gezdiğim gördü-

ğüm yerlerin, insanların Azerbaycan'dan farkı yok. Kültürel ortaklıklarımız birbirimize olan bağlarımızı güçlendiriyor. Türkiye ve Azerbaycan kardeşliğini bozmak için birçok oyun oynandı, bugün ilişkilerimizin bu denli güçlü olması bizleri mutlu ediyor. Üzerimize oynanan oyunları ve tarihimizi unutmamalıyız. Son yaşanan Karabağ olayı bizi birbirimize daha da yaklaştırdı. Dolayısıyla Azerbaycan Türkiye'ye minnettardır" ifadelerine yer verdi. Konuşmasının ardından öğrencilerin sorularını yanıtlayan Başkan Rüstemhanlı bugün yaşanan savaşlarla ilgili öngörülerine de yer verdi.

Program sonunda üniversitemizin Güzel Sanatlar Fakültesi Öğretim Üyeleri Azerbaycan Türkiye İlişkilerinde Dün, Bugün, Yarın Müzik Dinletisi ile konuklara müzik şöleni yaşattı.

Konferans sonunda Rektör Demir ve Başkan Rüstemhanlı hediyelerini takdim etti ve program; Rektör Demir'in Azerbaycan'dan gelen konuklarla ve üniversitemiz akademisyenleri ile yaptığı toplantının ardından yenilen yemek ile sona erdi.



ÜNİVERSİTEMİZDE İÇ TETKİK KAPANIŞ TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİ

Üniversitemizde 20-30 Kasım 2023 tarihleri arasında gerçekleşen iç tetkik sürecini değerlendirmek amacıyla Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris DEMİR, Kaliteden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Necmettin SEZGİN, Genel Sekreter Ali YILMAZ, Kalite Koordinatörü Doç. Dr. Bayram DEMİR ve iç tetkikçilerin katılımıyla iç tetkik kapanış toplantısı düzenlendi.

Toplantıda iç tetkikçilerle görüş alışverişinde bulunan Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris DEMİR, üniversitemizde kaliteyi kurum kültürü için yapılan çalışmaların her geçen gün daha da arttığını belirtirken, iç tetkik sürecinde görev alan akademik ve idari personellere teşekkür etti. Kaliteden Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Necmettin SEZGİN ise tetkik sürecinin önceki yıllara göre daha verimli geçtiğini ve üniversitemiz birimlerinde tespit edilen uygunluk sayısında ciddi düşüşler olduğunu belirtirken tetkik sürecine katılım gösteren tüm paydaşlarımıza teşekkürlerini ilettili.



ÜNİVERSİTEMİZDE İSLAMİ İLİMLER FAKÜLTESİ “DÜNYA ARAPÇA GÜNÜ”NÜ KUTLADI

Üniversitemizde, Unesco tarafından 2012 yılında ilan edilen “18 Aralık Dünya Arapça Günü” İslami İlimler Fakültesi organizasyonu ile Fen Edebiyat Fakültesi Konferans Salonu’nda kutlandı.

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Necmettin Sezgin, İslami ilimler Fakültesi dekanı Prof. Dr. Ömer Faruk Ertuğrul, programa online olarak bağlanan El-Ezher Üniversitesi Arap Dili bölüm başkanı Prof. Dr. Ahmed İd Abdulfettah, akademisyenler ile öğrencilerin katılımıyla gerçekleşen program İstiklal marşı, saygı duruşu İslami İlimler Fakültesi 2. Sınıf öğrencisi Abdullah Okul’un Kur’ân-ı Kerim tilaveti ile başladı.

Açılış konuşması için kürsüye gelen İslami İlimler Fakültesi Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Fuat İstemi Arapçanın en çok konuşulan 5. Dil olduğunu, din dili olması hasebiyle küresel bir dil haline geldiğini ve binlerce yıllık ilmî birikimin taşıyıcısı olduğunu belirtti. İstemi ayrıca Kur’ân’ın farklı ayetlerinde de belirtildiği üzere Kur’ân’ın Arapça indirilmiş olmasından ötürü İmam Şâfiî gibi kimi fakihlerin dini anlama ve yaşama noktasında Arapça öğren-

meye dair vurguda bulduklarını ifade etti.

Programa El-Ezher Üniversitesinden online katılım gösteren Prof. Dr. Ahmed İd Abdulfettah, Kur’an-ı Kerim’in, Arapça üstündeki faziletlerden birinin kendi topluluğunun bireyleriyle sınırlı kalan ve bir milletin ihtiyaçlarını ifade etmekle münhasır olan yerel bir dili, bütün insanları kuşatan evrensel bir dile dönüştürmesi olduğunu söyledi. “Allah, ‘Kesin olarak bilirsiniz ki bu kitabı kuşkusuz biz indirdik ve onu mutlaka koruyan da yine biziz’ (Hicr 15/9) ayeti ile kurânın korunması ile Arap dilini de koruyacağı ahdinde bulunmuştur.” İfadesini kaydeden Abdulfettah, günümüzde ümme-

tin yaşadığı krizin bir dil, kelimelelerin veya üslupların krizi olmadığını; bilakis zayıflamış bir milletin ve bu dili konuşanların krizi olduğunu belirtti. Onun ifadesi ile Arap dili, hiçbir zaman zayıflamamış; kendi topluluğunun gereksinimlerini karşılama da asla aciz olmamıştır. Zayıflık, bu dilin evlatlarındadır. Kendi dilinde (Arap dilinde) ihmalkâr davranışlar sergileyen bir toplum, başkalarının tahakkümü altında var olmaya mahkûm olduklarını söyleyen Abdulfettah şunları kaydetti: “Anlamları ifade etmede en düzgün ve diğer diller arasında (Kur’an’ın bu dille vahyedilmesi nedeniyle) en faziletli kabul edilen Arap diline sahip İslam’ın evlatları, nasıl olur da boyunduruk altında yaşamaya rıza gösterirler?”

Arap Dili ve Belegatı Öğretim Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Hasan Akreş’in Arapça şiir sunumundan sonra dört gruptan oluşan öğrencilerin katıldığı Arapça Bilgi Yarışması düzenlendi. Yarışmayı kazanan öğrencilere plaketlerini Prof. Dr. Necmettin Sezgin, yarışmaya katılan tüm öğrencilere ise katılım belgelerini Prof. Dr. Ömer Faruk Ertuğrul takdim etti.





REKTÖR DEMİR TRT GAP DİYARBAKIR RADYOSU'NA ÜNİVERSİTEMİZDE KURULAN SİBER KOZA İNOVASYON MERKEZİ VE LABORATUVARINI ANLATTI

Üniversitemizde Siber Koza İnovasyon Merkezi ve Laboratuvarının kurulması için Üniversitemiz ve Siber Koza Siber Güvenlik ve Savunma San. A.Ş. firması ile 18 Şubat 2022 tarihinde imzalanan projenin ardından hazırlıklar tamamlanmış nihayetinde "Siber Koza İnovasyon Merkezi ve Laboratuvarı" 12 Ekim 2023 tarihinde Üniversitemizin Batı Raman Kampüsü'nde açılmıştı. 17 Aralık 2023 tarihinde Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, bu önemli projenin konuşulduğu radyo programına katıldı.

Rektör Demir merkez ve laboratuvarın işleyişini özetlediği konuşmasında "Teknoloji ve siber uygulamalar artık hayatımızın her alanına yayıldı. Üniversite olarak öğrencilerimizi bugüne göre değil mezun olacakları günün şartlarına uygun dengeli, düzeyli, ahlaklı, milli ve manevi değerlerine saygılı ülkemizi uluslararası düzeyde temsil edebilecek şekilde yetiştirmeyi hedefliyoruz. Çağımızın getirdikleri ve hedeflerimiz doğrultusunda üni-

versitemizde okuyan gençler, kampüste kurulan Siber Koza İnovasyon Merkezi ve Laboratuvarında; blockchain, siber güvenlik, siber bilişim, yazılım, kodlama, mobil uygulamalar ve yapay zekâ teknolojileri alanında eğitim görüyor. İlk yıl Siber Koza, Siber Güvenlik ve Savunma Sanayi Anonim Şirketi tarafından bilişim alanında temel eğitim olarak sonrasında proje bazlı çalışmalar yapacak olan öğrencilerden başarıları olanlara program sonunda iş olanağı sağlanacak" ifadelerine yer verdi.

"Kurmuş olduğunuz Merkez ve Laboratuvarda özellikle dikkat ettiğiniz hususlar var mıydı?" şeklinde gelen soruya Rektör Demir: "Elbette ki dikkat ettiğimiz birçok unsur var. Her adımımızı belli bir amaca hizmet etmesi üzerine, düşünerek attık. Öğrencilerin proje bazlı çalışmalarını topluluk içerisinde rol edinebilme, sosyal ortamlarda ve iş ortamlarında dinleyebilen, anlayabilen ve dahası çözümün bir parçası olabilecek düzeye ulaşabilmeleri için düzenledik. Dinlenme alanlarında bir strateji

oyunu olan Satranç ve bir odaklanma oyunu olan Dart'ı yerleştirirken bunun ayrıntılarını öğrencilere katacağı artıları düşündük. Sonucunda tuttuğunu koparan, ayakları yere sağlam basan, özgüvenli öğrenciler yetiştirmek istiyoruz. Programımızı aşamalı olarak genişletmeyi üniversitemiz öğrencileri ile belli bir seviyeye geldiğinde Batman'lı lise öğrencilerimizi programımıza dahil etmeyi dolayısıyla ülkemize daha fazla nitelikli birey kazandırmayı hedefliyoruz" şeklinde cevap verdi.

Program sonunda düzenledikleri Bilişim Festivaliyle öğrencileri uluslararası alanda konunun uzmanları ile buluşturarak teknoloji ve siber alanlara karşı ilgisi olan öğrenciler için Türkiye Yazılımcılar Federasyonu ile bir protokol imzaladıklarını ve Türkiye'de Batman'ın bilişim üssü olarak anılması için çalışmalar yaptıklarını ifade eden Rektör Demir bu noktada üniversitemiz bünyesinde Yazılım Mühendisliği'nin açılması için YÖK'e müracaat ettiklerinin bilgisini verdi.



BATMAN BELEDİYESİ'NDEN ÜNİVERSİTEMİZ GÜZERGÂHINA 5 YENİ OTOBÜS TESLİM EDİLDİ

Batman Belediyesi tarafından Üniversitemizin Batı Raman Kampüsü güzergahına sefer düzenleyen belediye otobüslerine 5 yeni otobüs daha eklendi. Üniversitemizin Batı Raman Kampüsünde 1 Kasım 2023 tarihinde gerçekleşen araç teslim törenine Batman Valisi Ekrem Canalp, Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, yerel basın, çok sayıda akademisyen ve öğrenci katıldı.

Törene başlamadan öğrencilerle bir araya gelen Vali Canalp ve Rektör Demir öğrencilerle bir süre sohbet

etti. Vali Canalp Batman merkez ile üniversite arasında ulaşım sorununun çözmek için gerekli yeni otobüsler aldıklarını ifade etti.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir programın açılış konuşmasında üniversitemizin daha ulaşılabilir olması için Batman Belediyesi ve Valiliğin desteği dolayısıyla Vali Canalp'e teşekkür etti. Otobüslerin Batman'a, üniversitemize ve öğrencilere hayırlı olmasını diledi.

Vali Canalp, yaptığı konuşmada "Tek bir tane amacımız vardır; Bat-

man'a ve Batmanlılara en iyi şekilde hizmet edebilmektir. Devletin herkesin hizmetkârı olduğu düşüncesini herkesin zihnine en güçlü şekilde yerleştirebilmek. Görevi devraldığımda Batman Belediyesi'nin 2016 yılında 35 tane otobüsü vardı. Bugün 87 otobüsü oldu. Günlük taşıma kapasitesi 21 bin idi, şuan 52 bin 500'e çıktı. Bugün körüklü otobüslerimizi teslim almak için tören yapıyoruz. Yapmış olduğumuz atak, atılım hizmet coşkusu kendini net bir şekilde gösteriyor" ifadelerine yer verdi.



Batman Valiliği, Batman Belediyesi, Üniversitemiz ve Batman İl Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imzalanan "2023-2024 Eğitim ve Öğretim Yılı Akademisyen-Öğrenci Buluşmaları İş Birliği Protokolü" kapsamında Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, 15 Aralık 2023 tarihinde Sa-

REKTÖR DEMİR SASON ANADOLU LİSESİ ÖĞRENCİLERİNİ ZİYARET ETTİ

son Anadolu Lisesi öğrencilerini ziyaret etti.

Üniversitemiz öğrencilerinin yanında bütün eğitim kurumlarında olan öğrencilere nitelikli eğitim için çalışmaları destekleyen Rektör Demir, "Meslek Seçimi ve Kariyer Planlama" başlıklı bir sunum yaparak, değişen dünyada öğrencilerin doğru kariyer planlaması yapmasının öneminden bahsetti. Bugün ilkökula yeni başlayan öğrencilerin büyük bölümünün mezun olduğunda henüz var olmayan mesleklerle karşılaşacağını ifade eden Rektör Demir, öğrencilerin kariyer planlaması yaparken yalnız günümüz dünyasını

değil mezun olduklarında karşılaşacakları iş dünyasını da göz önünde bulundurması gerektiğini kaydetti. Rektör Demir ayrıca öğrencilere geleceğin mesleklerini ve iş dünyasında sahip olmaları gereken becerileri aktardı. Bilgi ve becerilerin yanında insanı ve ahlaki değerlerin de oldukça önemli olduğunun altını çizdi.

Konuşmalarının akabinde Rektör Demir'in öğrencilerin sorularını yanıtlaması ile devam eden buluşma, katılan öğrencilere Aziz Sancar'ın Kendi Kaleminden Hayatı ve Bilimi kitabının hediye edilmesi ve öğrencilerle çekilen hatıra fotoğrafı sonrasında program sona erdi.



ÜNİVERSİTEMİZDE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK KONUŞMALARİ SERİSİ BAŞLADI

Üniversitemizde Kalite Koordinatörlüğünün organize etmiş olduğu BATÜ Sürdürülebilirlik Konuşmaları serisi başladı. Serinin ilk konferansı Doç. Dr. Harika Süklün'ün sunduğu "Ben Tek Başıma Ne Yapabilirim Ki?" adlı konferans oldu. 19 Aralık 2023'te Fen Edebiyat Fakültesi Konferans Salonu'nda gerçekleşen programa akademisyenler ve çok sayıda öğrenci katıldı.

Önümüzdeki yüz yılda öngörülen kıtlığa karşı önlemlerin alınması gerektiğine vurgu yapan Doç. Dr. Harika Süklün verdiği konferansta "Dünyada açlık çeken çok fazla insan varken evlerde onlarca gıda kaybediliyor. Doğaya daha saygılı, gıdaları tüketmek konusunda daha planlı davranarak gıda kayıplarını azaltabiliriz. Gelecek yüz yılda çocuklarımız, torunlarımız için yaşanabilir bir

dünya bırakmalıyız. O sebeple tek başıma ben ne yapabilirim ki demeden bir şeyler yapmaya başlamalıyız" ifadelerini kullandı.

Program sonunda katılımcıların sorularını alan Süklün gıdaların kabuklarını, saplarını farklı şekillerde değerlendirmek üzerine de paylaşımlarda bulundu.



ÜNİVERSİTEMİZDE FİLİSTİNLİ ÇOCUKLAR İÇİN FİDANLAR TOPRAKLA BULUŞTU

çocuklar anısına birer zeytin fidanı diktiler.

7 Ekim 2023'ten bu yana Filistin'de vahşet ve savaş daha da arttı. Savaşın 73. gününde 15000'den fazla Filistinli hayatını kaybetti. Dünya hala olanlar karşısında aksiyon almıyorken yapılan bu etkinlik ile üniversite olarak en azından Filistin'in çocuk şehitleri için hatıra ormanı yaparak farkındalık oluşturmak amaçlandı.

Rektör Demir yaptığı konuşmada "Filistin'in çocuk şehitleri adına hatıra ormanımızda fidan dikme töreni gerçekleştiriyoruz. Bu fidan dikme

töreni sembolik bir törendir fakat farkındalık oluşturmak, yaşanan bu katliamın normalleştirilmesine, unutulmasına karşı yapılan bir harekettir. Bugün bu alanda her bir çocuk şehidimiz adına zeytin ağacı fidanları dikilmeye devam edecek. Filistinli şehit kardeşlerimiz için bugün fidanları toprakla buluşturacağız ve şehitlerimizin isimlerini de fidanlara vereceğiz. Umarım olaylara sessiz kalanlar bir an önce Filistin Halkı'nın da yaşama hakları olduğunu fark eder ve Filistinli kardeşlerimizin bu zulümden kurtulmaları için harekete geçerler" ifadelerine yer verdi.



REKTÖR DEMİR “AZERBAYCAN – TÜRKİYE YATIRIM FORUMU”NA KATILDI

Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluşunun 100. yıl dönümü ve Haydar Aliyev'in 100'üncü yılı nedeniyle Azerbaycan İhracat ve Yatırım Teşvik Ajansı ile Türkiye-Azerbaycan İşadamları ve Sanayicileri Kamu Birliği tarafından 21 Aralık 2023'te Azerbaycan'da "Azerbaycan-Türkiye Yatırım Forumu" gerçekleştirildi. Forum Ticaret Bakanımız Prof. Dr. Ömer Bolat, Azerbaycan Cumhuriyeti Ekonomi Bakanı Sayın Mikayil Jabbarov, Türkiye Cumhuriyeti Filistin Yönetimi Maliye Dairesi Başkanı Prof. Dr. Göksel Asha, Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, iş dünyası liderleri, yatırımcılar, bürokratlar, farklı alanları temsil eden iş insanları ve medya temsilcileri katıldı.

Türkiye ile Azerbaycan arasındaki ekonomik işbirliğinin daha da güçlendirilmesini amaçlayan bu etkinlik ile bölgesel kalkınmaya önemli katkılar sağlamak amaçlanıyor. Forumda ekonomik işbirliğinin genişletilmesine ilişkin stratejik konular ele alınırken, iki ülke arasında güçlü bir ekonomik ilişki oluşturmak için atılacak adımların ve potansiyel ya-

tırım fırsatları üzerine konuşmalar gerçekleştirildi. Gerçekleştirilen bu etkinlik ile Azerbaycan İhracat ve Yatırım Geliştirme Ajansı ile Türkiye-Azerbaycan İşadamları ve Sanayicileri Kamu Birliği ortak çaba göstererek, iki ülke arasındaki ticari ilişkilerin güçlendirilmesi ve karşılıklı yatırımların teşvik edilmesi misyonunu bir adım daha ileriye taşıdı. Etkinlik aynı zamanda iki ülke arasındaki dostluk, iş birliği ve ekonomik ortaklık ilişkilerinin daha da güçlenmesi için bir platform oluşturdu.

Rektör Demir program ile ilgili konuşmasında: "İki ülke arasındaki ekonomik iş birliğini daha da güçlendirmeyi amaçlayan bir etkinlikteyiz. Ekonomik işbirliklerinin genişletilmesine ilişkin stratejik konuların konuşulacağı ve Azerbaycan ile Türkiye arasında ekonomik ilişkilerin artırılması için potansiyel yatırım fırsatlarının tartışılacağı bu etkinlikte bulunmaktan memnuniyet duyuyorum. Burada oluşturulacak iş birliklerinin bölgemize ve ülkelere olumlu yönde etki edeceği kanaatindeyim" ifadelerine yer verdi.

REKTÖR DEMİR MEHMETÇİK HATIRA ORMANI'NDA FİDAN DİKİMİNE KATILDI

Batman Valisi ve Belediye Başkan Vekili Ekrem Canalp'in katılımıyla Mehmetçik Hatıra Ormanı'na mavi selvi ve elder çamı olmak üzere toplamda 500 fidan dikildi. Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir'in katılımıyla gerçekleşen etkinliğe Garnizon Komutanı Hava Tuğgeneral Mehmet Ali Koç, İl Jandarma Komutanı Albay Adem Taşkın, kamu kurum ve kuruluş temsilcileri ve bazı siyasi parti ve STK temsilcileri ile askerler katılım sağladı.





ÜNİVERSİTEMİZ VE GÜRCİSTAN ÜNİVERSİTELERİ ARASINDA İŞ BİRLİĞİ İMZALANDI

Üniversitemiz, uluslararası alanda güçlü bir ağ kurmak amacıyla, Gürcistan'ın önde gelen eğitim kurumlarından Gürcistan David Aghmashenebeli Üniversitesi ve Gürcistan Amerikan Üniversitesi ile iş birliği anlaşması imzaladı. Bu

stratejik ortaklık, öğrenci değişim programları, ortak araştırmalar ve diğer birçok alanı kapsayarak kültürel ve akademik etkileşimi artıracak. Batman Üniversitesi, uluslararası vizyonunu genişleterek, öğrencilere daha zengin bir eğitim

deneyimi sunmayı hedefliyor.

İki ülke arasındaki bu eğitim köprüsü, öğrencilerin uluslararası vizyonlarını genişleterek, farklı kültürlerden gelen öğrenciler arasında bir anlayış köprüsü kurmayı hedeflemektedir.

AKADEMİSYEN-ÖĞRENCİ BULUŞMALARINDA BU AY



Üniversitemizin sürdürülebilir amaçları doğrultusunda nitelikli eğitim maddesi içerisinde Akademisyen-Öğrenci buluşmalarında 1 Aralık- 8 Aralık 2023 tarihleri arasında 40 buluşma gerçekleştirildi. Bu kapsamda: Üniversitemiz akademisyenleri; Dr. Öğr. Üyesi Murat BİLGİÇ; Kadın ve Spor, Prof. Dr. Mustafa OKUMUŞ; Teknolojide Malzeme Biliminin Yeri, Dr. Öğr. Üyesi Muzaffer ALIM; Bilginin Define Arayışı: Veri Madenciliği, Prof. Dr. Yusuf ARSLAN; Bakış Açısı ve Düşünce Yapısı Üzerine Hayati Bir Ders, Dr. Öğr. Üyesi Arzu ŞEKER; Sigortacılık ve Risk Yönetimi, Dr. Öğr. Üyesi Abdullah MANAP; Psikoloji Tarihinin Temelleri, Dr. Öğr. Üyesi Elif ÖZKAN; Dîvânü Lügâti't-Türk'ün Dil ve Kültür Tarihimizdeki Yeri ve Önemi, Dr. Öğr. Üyesi Mesut ALGÜL; Edebiyatımızın

Zirve İsmi: Fuzulî, Dr. Öğr. Üyesi Ramazan İNCİ; Ekran-Çocuk Olgusu: Dijital Dünyanın Zararları, Dr. Öğr. Üyesi Yusuf EZGİ; Ağız Dış Sağlığının Toplum Sağlığı ile İlişkisi, Dr. Öğr. Üyesi Rukiye ARSLAN; Çocuklarda Dijital Ayak İzi Farkındalığı, Dr. Öğr. Üyesi Reşit UĞRAN; Kişisel Gelişimde Kitap Okuma ve Hobi Edinmenin Rolü, Dr. Öğr. Üyesi Tuğba BOZYIĞIT; Etkili İletişim ve Çatışma Çözme Becerileri, Dr. Öğr. Üyesi Abdullah YILDIRMAZ; Medya Okuryazarlığı, Dr. Öğr. Üyesi Savaş KOÇ; Endüstriyel Robotların Kullanımı ve Gelişmeler, Dr. Öğr. Üyesi Tuba YALÇIN; Her Şey Görünmeyeni Merak Etmekle Başlar, Dr. Öğr. Üyesi Şahide AKBULUT; Ergen Sağlığı, Prof. Dr. Filiz AKBAŞ; Bitkilerin Dünyası, Doç. Dr. Süleyman BAŞARAN; İngilizce: Neden? Nasıl?, Doç. Dr. Abdullah MURATOĞLU; Kur'an-ı Kerim ve Evrendeki Bilimsel Yasalar, Dr. Öğr. Üyesi Yalçın ALTUNKAYNAK; Kariyer Planlama, Öğr. Gör. Enes ÖÇ; Değişen Dünya İçin İngilizce, Öğr. Gör. Büşra AKYOL; Hayatta Bir Işık Olmak, Öğr. Gör. Deniz ATİÇ; Deprem ve Binalarımız, Öğr. Gör. Gürbüz TAŞKIRAN; Kültürel Değerlerimizin Önemi ve Koruma Anlayışı,

Dr. Öğr. Üyesi Derya YANIK; Pozitif Psikoterapi Temelli Stres Azaltma, Dr. Öğr. Üyesi Mehmet Ali KALLIOĞLU; %100 Yenilenebilir Enerji Mümkün Mü?, Dr. Öğr. Üyesi Sıtkı ÖZBEK; Sporda Motivasyon ve Özgüven, Dr. Öğr. Üyesi Ünal KALAYCI; Dil Denen Şu Büyülü Düzen, Dr. Öğr. Üyesi Umut ERCAN; Türkiye'de Yenilenebilir Enerjinin Durumu, Dr. Öğr. Üyesi Veysi KAYRI; Temel Beslenme İlkeleri, Öğr. Gör. Abdullah YÜKSEL; Hedef Belirleme Teknikleri, Öğr. Gör. Gülşen TUNÇ; Hukukta Kariyer, Doç. Dr. Arif MÖHSÜNOĞLU; Konservatuarda Eğitim, Arş. Gör. Derya CAN KARABULUT; İtalya'da Flüt Eğitimi, Dr. Öğr. Üyesi Yiğit KARABULUT; Avrupa'da Müzik Eğitimi, Öğr. Gör. Elif Dilan ATILGAN; Vücudumuzu Dinleyelim, Öğr. Gör. Gamze ACIBAL; Beyin Gelişimi ve Teknoloji, Öğr. Gör. Suna DENİZ; İnanmak Başarmanın Yarısıdır adlı sunumları ile liseli öğrencilere farklı bakış açıları kazandırmaya çalıştı.

Konuşmalarının akabinde öğrencilerin sorularını yanıtlayan akademisyenlerimiz, katılan öğrencilere Aziz Sançar'ın Kendi Kaleminden Hayatı ve Bilimi kitabını hediye etti.